

Главное — проверка исполнения

Советский народ с огромным воодушевлением ведет борьбу за превращение в жизнь исторических решений XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза. Миллионные массы трудящихся города и деревни восприняли новую сталинскую пятилетку, как свое, родное дело. Не щадя сил и труда, они борются за ее досрочное выполнение.

Партийные организации обязаны возглавить растущую активность масс, добиться дальнейшего мощного подъема хозяйственно-культурного строительства в нашей стране.

Чтобы успешно выполнить задания, вытекающие из плана пятой пятилетки, надо неустанно улучшать и совершенствовать работу партийных комитетов, призванных направлять всю деятельность государственных и хозяйственных организаций, вскрывать и устранять во-время, на основе широко развернутой самокритики и критики снизу, недостатки, тормозящие ваше движение вперед. Нужно добиться, чтобы каждое предприятие, каждый колхоз, все советские учреждения и организации четко и неуклонно выполняли задания, стоящие перед ними. В связи с этим неизмеримо возрастает значение проверки исполнения, являющейся важнейшим средством проведения в жизнь политики партии, четко выраженной в решениях XIX съезда КПСС.

«...Можно с уверенностью сказать, — учит товарищ Сталин, — что девять десятых наших прорех и прорывов объясняется отсутствием правильно поставленной проверки исполнения...»

Но, чтобы проверка исполнения достигала цели, необходимо по крайней мере два условия: во-первых, — чтобы проверка исполнения была систематической, а не эпизодической; во-вторых, — чтобы во главе дела проверки исполнения во всех звеньях партийно-советских и хозяйственных организаций стояли не второстепенные лица, а достаточно авторитетные люди, — сами руководители организаций.

Говоря о важнейшем значении проверки исполнения в нынешних условиях, товарищ Г. М. Маленков указал в отчетном докладе Центрального Комитета ВКП(б) XIX съезду на необходимость «обеспечить, чтобы правильный подбор людей и проверка исполнения на деле стали главным в руководящей деятельности центральных и местных партийных, советских и хозяйственных организаций».

Перестраивая всю свою деятельность на основе решений Центрального Комитета КПСС, личных указаний товарища Сталина, улучшая практику внутрипартийной работы, партийные организации Грузии смело выдвигают на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную работу молодые кадры, способные на деле, по-партийному выполнять решения XIX съезда КПСС, директивы партии и правительства.

Улучшение работы партийных организаций связывается в том, что многие из них стали принимать правильные решения, намечать практические мероприятия, обеспечивающие устранение недостатков в работе, указывать конкретные исполнителей и добиваться того, чтобы эти мероприятия осуществлялись в строго намеченные сроки.

Изучение в Болгарии труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

СОФИЯ, 17 декабря. (ТАСС). Экономический институт Болгарской академии наук организует цикл научно-популярных лекций о гениальном труде товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Первую лекцию этого цикла «Характер экономических законов» прочтет профессор Асен Киселинчев.

Намечено также провести лекции «Товарное производство. Закон стоимости при социализме», «Основной экономический закон современного капитализма и основной экономической закон социализма», «Распад единого мирового рынка и углубление кризиса мировой капиталистической системы», «Проблема постепенного перехода от социализма к коммунизму», «Пятый пятилетний план СССР — новый крупный шаг по пути к коммунизму».

Лекции будут читать виднейшие болгарские ученые-экономисты.

За выслугу лет

На Закавказском металлургическом заводе имени Сталина началась выплата ежегодного денежного вознаграждения за выслугу лет.

В мартовском цехе первую вручили вознаграждение обер-мастеру почтой И. Дорохову, награжденному за многолетнюю и безупречную работу в черной металлургии орденом Ленина, 5.760 рублей — такова сумма вознаграждения, полученная тов. Дороховым в 1952 году.

Более чем по 2.000 рублей получили молодые сталевары — спортисты Ш. Кухалишвили, А. Паншала, И. Метрели, машинист заводской машины

Большой успех советских музыкантов

Итоги международного конкурса скрипачей имени Венявского

ВАРШАВА, 17 декабря. (ТАСС). Вчера в Познани состоялся вручение наград лауреатам второго международного конкурса скрипачей имени Венявского Первой премии присуждена скрипачу Ю. Ойстраху (СССР), вторые премии — Ю. Ситковскому (СССР) и В. Вилко мировой (Польша), третьи премии — М. Яшвили (СССР). О Партоменко (СССР) и Б. Таржюсю (Франция) четвертые премии — Э. Камиларову (Болгария), Э. Статкевичу (Польша), И. Ива-



Встреча тов. А. И. Мгеладзе с избирателями Гомаретского избирательного округа № 106 по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР в селе Гомарети 17 декабря 1952 года.



В Гомаретском избирательном округе № 106 Дманисского района по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР

Встреча товарища А. И. Мгеладзе с избирателями НА ПРЕДВЫБОРНОМ СОБРАНИИ В СЕЛЕ ГОМАРЕТИ

Лучи солнца, пробившись сквозь утренний туман, озарили склоны гор, покрытые белым пологом выпавшего за ночь снега. Солнечные блики засверкали на крышах домов, на празднично убранных улицах села Гомарети...

В этот зимний день село проснулось раньше обычного. Раздольно встречали гомаретцы гостей из соседних сел Саркисети, Карабулаки, Кировиси, Саджа, Барма...

По дороге, ведущей из районного центра, беспрерывным потоком двигались парни в красочном народном наряде, маршируя в зеленых и белых шалях, в Гомарети, прибыли избиратели со всех уголков Гомаретского избирательного округа. Сегодня они встретятся с кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР, первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии Акимем Ивановичем Мгеладзе.

Более трех тысяч избирателей заполнили площадь у колхозного клуба и улицы, примыкающие к ней. Солнце и неяркий свет под его лучами осветили белый снег, придали особенную красочность многолюдному собранию...

На трибуну поднимаются кандидат в депутаты товарищ А. И. Мгеладзе, представители сельской общественности.

Предвыборное собрание кратким словом открыл председатель Окружной избирательной комиссии тов. Г. Бирвадзе.

— Древнее грузинское село Гомарети, — говорит тов. Бирвадзе, — накануне большого события. Избирателям Гомаретского избирательного округа предстоит избрать депутата в Верховный Совет Грузинской ССР. Мы все с глубочайшей радостью узнали, что тов. А. И. Мгеладзе был выдвинут кандидатом в депутаты от нашего избирательного округа и что он дал свое согласие баллотироваться в депутаты по Гомаретскому избирательному округу № 106. Сообщение это вызвало горячую радость и удовлетворение не только у избирателей округа, но и у всех трудящихся Дманисского района. Они встречают выборы новым трудовым подъемом, еще более широким развертыванием социалистического соревнования за дальнейшее повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, за мощное развитие и расцвет нашего сельского хозяйства.

Слово берет доверенное лицо тов. Е. Двали — директор Гомаретской машино-тракторной станции. Он говорит о том, что колхозники сельскохозяйственных артелей имени Сталина, имени Берия, имени Молотова, селений, входящих в Гомаретский избирательный округ, рабочие и служащие Гомаретской машино-тракторной станции, пользующие правом, предоставленным им Сталинской Конституцией, единодушно выдвинули на своих предвыборных собраниях кандидатом в депутаты Верховного Совета Грузинской ССР первого секретаря Центрального Комитета Компартии Грузии товарища А. И. Мгеладзе.

Собрание представителей трудящихся Гомаретского избирательного округа единогласно поддержало кандидатуру товарища Мгеладзе и обратилось с призывом ко всем избирателям отдать свой голос за верного сына партии Ленина—Сталина, руководителя Компартии Грузии, достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Акакия Ивановича Мгеладзе.

— Биография нашего кандидата, — говорит тов. Двали, — это биография гражданина великой Страны социализма, биографа верного сына народа, Коммунистической партии, партии Ленина—Сталина.

Товарищ Мгеладзе прошел славный путь комсомольского работника, от завещующего отделом райкома комсомола до первого секретаря ЦК ЛКСМ Грузии, а затем — завещующего отделом и члена бюро ЦК ВЛКСМ. Четыре года, начиная с 1938 года, он — на руководящей хозяйственной работе. Служа в Советской Армии, тов.

Мгеладзе являлся участником Великой Отечественной войны. По возвращении из Армии он был избран первым секретарем Абхазского обкома, а затем первым секретарем вновь образованного Гомаретского обкома и членом бюро ЦК Компартии Грузии. В апреле нынешнего года тов. Мгеладзе избирается первым секретарем Центрального Комитета Компартии Грузии.

За большие заслуги в хозяйственно-культурном строительстве, за образцовое выполнение заданий Командования в боях против немецко-фашистских захватчиков товарищ Мгеладзе был награжден правительством двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Отечественной войны первой степени, орденом Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и тремя медалями.

Товарищ Мгеладзе — депутат Верховного Совета СССР второго и третьего созывов, XIX съезд партии избрал товарища Мгеладзе членом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

— Мы, избиратели Гомаретского избирательного округа, все трудящиеся Дманисского района повседневно ощущаем заботу Центрального Комитета Компартии Грузии, возглавляемого товарищем Мгеладзе, о развитии сельского хозяйства, о благоустройстве наших сел, о росте благосостояния колхозников, об удовлетворении их растущих культурных запросов. Здесь, на предвыборном собрании, мы даем слово нашему кандидату в депутаты, что образцово, с честью выполним любые задания товарища Сталина, приложим все силы к тому, чтобы внести достойный вклад в общее дело борьбы грузинского народа за выполнение главной задачи нашего сельского хозяйства — обеспечить Грузию в ближайшие годы зерном собственного производства.

Громом аплодисментов встречают собравшихся здравницу в честь несомкнутой партии Ленина — Сталина, в честь вождя и учителя народов великого Сталина.

Горячую речь проносил на собрании председатель правления колхоза имени Берия села Гомарети тов. И. Девнозашвили:

— Мы, избиратели Гомаретского избирательного округа, все как один, отдали свой голос верному сыну партии и народа товарищу Мгеладзе. Мы все знаем, что он беспредельно предан делу партии Ленина — Сталина, великому Сталину. Своей неутомимой деятельностью, коммунистической принципиальностью товарищ Мгеладзе обеспечивает неуклонное превращение в жизнь решений Центрального Комитета КПСС, личных указаний нашего отца и учителя товарища Сталина.

С большой теплотой говорит о своем кандидате избиратели округа: агротехник колхоза имени Молотова селения Карабулаки Алаверди Алавердиев, учительница школы селения Мамула Вера Дзюшвили, председатель правления колхоза имени Сталина селения Ганахлеба Антип Захаров, молочная избирательница, ученица 11-го класса Гомаретской школы Циала Леврасишвили, заместитель директора по политчасти Гомаретской машино-тракторной станции Баграт Крестецашвили, председатель правления колхоза имени Димитрова селения Саджа Искандер Рустамов. Они в горячих, взволнованных речах выразили чувства беспредельной любви и преданности трудящихся Дманисского района великому вождю и Учителю народов товарищу Сталину, говорили о том, что в день выборов — 21 декабря — все как один, отдадут свой голос за кандидата нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных, за верного сына партии Ленина—Сталина—Акакия Ивановича Мгеладзе.

Яркой речью от имени комсомольцев Дманисского района приветствовала кандидата в депутаты ученица Фейя Дяко-

Инициатива ленинградских машиностроителей

ЛЕНИНГРАД, 17 декабря. (ТАСС). Коллектив технического отдела механического завода Министерства нефтяной промышленности разработал на 1953 год подробный план снижения нормы расхода металла и окраски веса выпускаемых предприятием машин.

Вместе с технологами завода инженеры отдела пересмотрели все узлы и детали машин, которые могут быть облегчены для снижения их качества. Были изучены так-

Подготовка дня Куйбышевского водохранилища

КАЗАНЬ. (ТАСС). Лесопосадки созданные в Татарии трестом «Спецлесхоз» ведут вырубку лесов в кустарника на территории, которая будет занята Куйбышевским водохранилищем. На расчистке она будущим водохранилищем работают тысячи лесорубов. От лесов в кустарники уже освобождена площадь в 3.500 гектаров.

Важное средство повышения продуктивности скота

В директивах XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану указаны пути повышения продуктивности общественного животноводства. Для повышения, — сказано в них, — молочной продуктивности крупного рогатого скота в колхозах и совхозах следует особо выделить дальнейшее развитие более интенсивной системы ведения животноводческого хозяйства — стойловой системы содержания скота, с учетом особенностей районов.

В Грузии, где проводятся широкие мероприятия, направленные на обеспечение республикой собственным хлебом, ежегодно осваиваются и расширяются под посевы зерновых значительные площади пастбищ и сенокосов. Основные части природных кормовых угодий для расширения посевов зерновых выдвигает перед мясными колхозами в качестве неотложной задачи перестройку системы ведения животноводства.

Колхозы части районов Грузии ежегодно отгоняют определенное количество скота, в том числе и дойных коров, на отдаленные летние и зимние пастбища. Это в особенности относится к колхозам Болнисского, Марнеульского, Гардабанского, Кагретского, Махарадзевского, Цхакаевского, Ганчхутского, Душетского, Тянетского, Ахметского и Чохатаурского районов. Колхозы Зугдидского, Цаленджикского, Чхорукского и Гегаркунского районов и летом и зимой содержат скот на пастбищах в других районах.

В такой системе содержания коров продолжительное время проводят в пути, что сильно отражается на их продуктивности, на сохранности и развитии телят.

Чтобы повысить удои коров и создать хорошие условия для выращивания телят, колхозам необходимо перевести коров на круглогодичное стойловое содержание или на стойловое в зимний и на стойлово-лагерное содержание в летний период. Выбор одной из этих систем содержания молочной скота определяется местными условиями.

В первую очередь следует перейти на стойловое содержание всех коров, которые отгоняются на зимние пастбища.

В колхозах, где вследствие быстрого развития зернового хозяйства, оуборочных и технических культур не осталось природных летних выпасов для скота, или они крайне ограничены, также необходимо перейти к круглогодичному стойловому содержанию и одновременно позаботиться о максимальном увеличении производства высококачественных грубых, сочных и концентрированных кормов.

Перевод коров на круглогодичное стойловое содержание в некоторых колхозах Кобулетского и Батумского районов, не имеющих природных кормовых угодий, резко повысил продуктивность коров и помог довести до минимума яловость маточного поголовья. Кроме того, больше сохраняются телята, и они лучше развиваются.

Стойлово-лагерное содержание скота должны применять колхозы, которые летом содержат скот на пастбищах внутри района, а также артели, у которых пастбищные площади не обеспечивают коров питательными кормами в достаточном количестве.

Таким образом, в зависимости от местных условий, может быть применена одна из трех систем содержания молочного скота: круглогодичное стойловое, стойлово-лагерное в летний период и стойловое в зимний и, наконец, пастбищное летом и стойловое зимой. Эта последняя система может быть сохранена в ряде колхозов Дзвенского, Цаленджикского, Богдановского, Боржомского и других районов, имеющих достаточные площади высокопродуктивных летних пастбищ.

Перевод скота на стойловое или стойлово-лагерное содержание требует от колхозов большой заботы о создании обычных запасов кормов и строительстве благоустроенных животноводческих помещений.

Колхозам, ведущим стойлово-лагерное содержание коров, необходимо выделить пастбищные участки и применять загономную систему пастбищ. Одновременно с этим надо внедрить зеленые конвейеры и создать искусственные пастбища путем посева многолетних злаковых и бобовых трав, построить наевы для дойных коров и подкормки их омыленной зеленой травой, силосом и концентратами. При переводе скота на стойловое содержание требуется значительно увеличить производство таких кормов, как сено, силос, корнеплоды и концентраты.

Каждый из наших колхозов располагает возможностями для резкого увеличения заготовок кормов. Большую роль в этом деле могут сыграть поживные посевы таких кормовых культур, как суданка, вика, вико-овсяная смесь, соя, а также кукуруза и подсолнечник. Следить их следует на удобренных, поживных участках или достаточное увлажненных и вышедших из-под пахотных культур. В ряде районов осенью можно проводить промежуточные посевы кормовых культур с тем, чтобы получить весной следующего года зеленую массу до посева таких позднозеленых культур, как табак и кукуруза. В междурядьях посевов кукурузы можно производить уплотненные посевы кормовой тыквы.

Кормовые ресурсы могут быть значительно увеличены также за счет переработки и подготовки кормов перед скармливанием скоту. Достаточно сказать, что просеянная подсолнечная кукурузная чаша — ее река и запаривание — увеличивает вдвое, если не больше, ее поедаемость животными, а известкование соломки делает ее в полтора — два раза питательнее. Подготовка кормов к скармливанию значительно облегчается применением механизмов. Поэтому при переводе скота на стойловое содержание следует обратить особое внимание на механизацию трудоемких работ.

Перевод скота на новую систему содержания может дать нужный эффект при хорошем агрозоотехническом руководстве. Зоотехники и агрономы должны помочь колхозам разработать конкретные планы осуществления новых систем содержания скота и следить за их неуклонным выполнением.

В. ЛЯШЕНКО,

главный зоотехник Управления животноводства Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР.

Конгресс народов в защиту мира

Вечернее заседание 16 декабря

ВЕНА, 16 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на вечернем заседании Конгресса народов в защиту мира, проходившем под председательством корейского делегата Хан Сер Я, с речами выступили: японский делегат Кентаро Нанэи, член социал-демократической партии Германии, депутат парламента Роза Хилленбранд, советский писатель А. Е. Корнейчук, болгарский делегат Эмил Кавель, норвежский пастор Форбекк, глава иранской делегации Ахмед Шарият-заде, делегат Израиля Бенет и делегат Эвандора Зирине Алоум.

На Конгрессе были зачитаны приветственные послания от члена английской палаты общин С. О. Дэвиса и видного религиозного деятеля Ирава Агуллы Кашани. (По техническим причинам подробный отчет о вечернем заседании 16 декабря не получен. Отчет будет опубликован дополнительно).

Утреннее заседание 17 декабря

ВЕНА, 17 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании Конгресса народов в защиту мира продолжались обсуждения волнующих всех народов проблем мира, национальной независимости, прекращения вездущих войн и ослабления международного напряжения.

Председательствующий шведский делегат Артур Лундквист представляет слово члену политического бюро партии «Демократический союз алжирского манифеста» Хамжи Али Ахмеду.

В Алжире, сказал он, делается все для того, чтобы обеспечить благосостояние колонизаторского меньшинства за счет огромного большинства населения. Колониальный режим создал непреодолимую стену между колонизаторами, в руках которых все богатства страны, и населением, которое должно подчиниться воле колонизаторов.

Али Ахмед заявил, что в настоящее время полтора миллиона алжирских детей не имеют возможности посещать школы. В высших учебных заведениях из 9 миллионов местного населения имеет возможность учиться лишь около 300 человек. Болезни и нищета — постоянные спутники алжирского народа. В стране преследуют арабский язык, являющийся родным языком девяти десятых населения, мусульманская религия подвергается гонениям.

Сотни патриотов заключены в тюрьмы, как в точности зрения колонизаторов они совершили преступление, выразив стремление к свободе.

Обращаясь к присутствующим на Конгрессе представителям французского народа, Хамжи Али Ахмед сказал: Дорогие друзья, алжирский народ не смеивает французский народ со своими поработителями. Однако мы терпеливо ждем от вас, чтобы вы не только нашими чувствами, но и на деле доказали, что выступаете за свободу и независимость угнетенных народов.

На сегодняшнем утреннем заседании ряд ораторов, главным образом ученые различных стран, посвятили свои выступления вопросу о бактериологической войне, которую ведут американские империалисты в Корею и Китай.

Первым по этому вопросу выступил корейский врач Но Дин Хван.

Применяя бактериологическое оружие в Корею, заявили он, американцы повидному поставили перед собой две цели: во-первых, распространить заразные болезни на территории Северной Кореи, вызвать массовую гибель корейского населения, подорвать обороноспособность страны и добиться победы с помощью бактериологического оружия. Вторая цель, очевидно, заключается в том, чтобы испытать в больших масштабах эффективность бактериологического оружия, выявить наиболее эффективные средства и способы ведения бактериологической войны в буду-

щем. — О том, что американцы интересуются эффективностью и силой применением бактериологического оружия, — сказал Но Дин Хван, — известно из показаний задержанных агентов американской разведки, засылаемых в Северную Корею.

— Нам известно, — продолжал Но Дин Хван, — почему американцы опасаются японского военного преступника Иси Сиро. Иси Сиро находится ныне на службе у США и творит все черное дело. Не случайно этот преступник в марте 1952 года приехал в Сеул. Ясно, что его поездка была связана с применением американцами бактериологического оружия против корейского народа.

Но Дин Хван на убедительных фактах показал, что американская военщина еще задолго до начала бактериологической войны в Корею готовилась к применению бактериологического оружия. Он напомнил, что впервые правительство КНДР сделало заявление об применении американцами бактериологического оружия 8 мая 1951 года в связи с искусственным распространением оспы среди гражданского населения, в момент отступления американских и лысинамановских войск. Второе заявление было сделано 22 февраля 1952 года после того, как в американских самолетах было сброшено много зараженных насекомых.

Но Дин Хван рассказал о тех профилактических мерах, которые успешно применяются корейские власти для борьбы с эпидемическими заболеваниями, распространяемыми американцами. Он привел показания ряда ленивых американских летчиков, которые полностью подтверждают факт применения Соединенными Штатами бактериологического оружия против миролюбивого корейского народа.

Все миролюбивые народы, заявили в заключение Но Дин Хван, должны потребовать от американских агрессоров прекращения бактериологической войны, ведущей против корейского народа. Мощное движение сторонников мира во всем мире не допустит, чтобы современное человечество пережило все ужасы и позор чудовищного плана истребления народов посредством бактериологического оружия. Мы твердо верим, что настоящий конгресс сыграет свою историческую роль в этом отношении.

Профессор университета Сан-Паулу (Бразилия) Пессоа, входивший в состав международной научной комиссии по исследованию фактов бактериологической войны в Китае и в Корею, остановился на результатах двухмесячной работы этой комиссии. Я, заявил он, убедился, что корейский и китайский народы действительно стали жертвами применения американскими войсками бактериологического оружия.

Пессоа подробно рассказал о том, как распространялась эпидемия леточной сибирской язвы — болезни, которая обычно

поражает животных, а не людей. Люди могут заразиться этой болезнью от трупов животных, и болезнь начинается с поражения кожи. Однако в Корею и Китай люди, не имеющие никакого соприкосновения с животными, заболели сибирской язвой в необычайное для этой болезни время года, и болезнь началась с поражения дыхательных путей и привела к менингиту, который кончался неизбежной смертью. Оказалось, что заболевшие этой болезнью корейцы и китайцы входили в состав бригад, собиравших на полях зараженных перья и насекомых, сброшенных американскими самолетами. Исследование показало, что эти предметы и насекомые были носителями вируса сибирской язвы.

Пессоа рассказал также о фактах заражения питьевой воды, когда в районе Дайтона американский самолет сбросил в водохранилище зараженных молосков.

Бразильский ученый выразил свое возмущение тем фактом, что американские империалисты используют достижения науки не для блага людей, а для массового уничтожения их. Существование всего человечества, сказал он, поставлено под угрозу в результате применения американскими войсками бактериологического оружия.

Китайский профессор-бактериолог, начальник медицинской службы отрядов китайских народных добровольцев в Корею Чань Вань-гуй заявил, что китайская делегация привезла с собой документы о бактериологической войне в Корею и Китае и документальный фильм, а также представила Конгрессу доклад международной научной комиссии по расследованию бактериологической войны в Корею и Китае.

Чань Вань-гуй рассказал о работе конференции Международного Красного креста в Торонто, состоявшейся около 4 месяцев тому назад. Китайская делегация на конференции обвинила правительство США в ведении бактериологической войны в Корею и Китае и заявила, что привезла с собой документальные доказательства этого обвинения. Однако инициаторы конференции под давлением правительства США отказались даже взглянуть на эти документы. Они запретили китайской делегации рассказать о фактах бактериологической войны, заявив, что это «политическая пропаганда».

Бактериологическая война, заявил Чань Вань-гуй, строилась запрещена международным правом и международными соглашениями, особенно Женевским протоколом от 17 июня 1925 года. Поэтому американское правительство и его генералы стараются избежать осуждения со стороны мирового общественного мнения и ведут бактериологическую войну как «необъявленную войну».

Чань Вань-гуй отметил, что эти попытки США не увенчались успехом, прежде всего, потому, что китайский народ уже имеет опыт борьбы против бактериологического оружия, которое применяли против него японские милитаристы в 1940—1941 годах.

Чань Вань-гуй выразил глубокую благодарность китайского народа ученым различных стран, которые проводили расследование фактов бактериологической войны и участвовали в составлении доклада комиссии.

Мы должны сообщить Конгрессу, сказал Чань Вань-гуй, что бактериологическая война все еще продолжается. Перед нашим выездом из Пекина мы получили сообщение из китайского отряда по предотвращению эпидемии в Корею, что американская авиация продолжает вести бактериологическую войну. В октябре оный были сброшены насекомые и яды в Бразилию, что является нарушением Женевского протокола и обязало нас никогда не вести бактериологических войн. Мы должны потребовать немедленного прекращения войны в Корею. Большинство членов канадской делегации поддерживает предложение Го Мо-жо о способе прекращения этой войны. Мы поддерживаем стремление немецкого народа к единству, требованию о демилитаризации Германии и о том, чтобы мирный договор устранил всякую возможность присоединения Германии в каком-либо военном союзе. Мы предлагаем потребовать заключения всестороннего мирного договора с Японией, который устранил бы возможность установления милитаристского режима в этой стране.

Эндикот высказался в пользу свободы международной торговли, против введенной Соединенными Штатами блокады стран лагеря демократии и социализма.

В заключение Эндикот заявил: прежде всего следует потребовать, чтобы пять великих держав обратились и взяли на себя обязательство о том, что ни одна из них никогда не начнет войну первой. Венгерский журналист Тибор Меран, находившийся в Корею с августа 1951 года по сентябрь 1952 года, рассказал участникам Конгресса о варварских бомбардировках американской авиацией мирных корейских городов и деревень.

Меран вручил президиуму Конгресса фотографию изображающей во время одного из налетов корейской женщины с просьбой передать ее американской делегации, чтобы американские матери и женщины поняли, какие чудовищные злодеяния совершаются от их имени над корейскими женщинами.

От имени венгерской делегации Меран потребовал немедленного прекращения военных действий в Корею.

На утреннем заседании выступили также руководитель «Союза аграрной молодежи» Финляндии Олави Лахта, профсоюзный деятель Польши Вигор Блосевич и индийская писательница Малави Беданар.

Учеба колхозников срывается

АХАЛЦИХ. (Наш корр.). В прошлом году в некоторых колхозах района агрозоотехнические курсы работали неудовлетворительно. Достаточно сказать, что из 49 агрозоотехнических и зоотехнических групп в тринадцати занятии были сорваны, и колхозники не освоили предусмотренную учебным планом программу.

Еще хуже обстоит дело в этом году. Отдел сельского хозяйства исполкома районного Совета и правления колхозов не принимают никаких мер к тому, чтобы

наладить агроучебу колхозников. Занятия агрозоотехнических курсов начались с опозданием на месяц. В колхозах сельский Памадзи, Пира, Тисели, Квемо-Схилиси, Чачараки, поселка Вале и других занятия еще не начались.

Управление сельскохозяйственной пропаганды Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР снабдило курсы учебными программами с большим опозданием.

Коротко о важном

1. Письма и почта

В директивах XIX съезда партии о пятом пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР поставлена задача — улучшить работу почтовой связи. Государство в этой связи увеличивает капиталовложения в связи, примерно, на 63 проц. Высоко оценивая значение связи, как важнейшего средства общины, читатели «Зари Востока» предъявляют в почте справедливые требования о повышении качества обслуживания.

Читатели А. Мчедлидзе и И. Жунов пишут из Рустави, что в конторе связи города нет порядка, как правило, письма доставляются адресатам через три и даже шесть дней. Руководители конторы не контролируют, своевременно ли выбирается корреспонденция из почтовых ящиков.

«Был случай, — жалуются авторы письма, — когда почтовый ящик на улице строителей настолько наполнился, что письма нельзя было опускать. На наши просьбы прислать работница и очистить ящик от писем в конторе не обратили внимания».

В сообщении, подобные факты не единичны. Читатель В. Пирогов сообщает, что письма из Тебриди он получает на двадцатый день. Судя по штемпелю на письмах, они по почте являются в 17-м отделении связи г. Тбилиси, где, повидимому, мнутся с безразличным нарушением трудовой дисциплины и терпению относятся к фактам несвоевременной доставки писем.

О небрежном отношении к телеграммам рассказывает читатель С. Турнава. Телеграмму из Ланчхути за № 1745, посланную 19 ноября, он получил лишь 28 ноября. За это время, — замечает тов. Турнава, — можно было добраться из Ланчхути до Тбилиси пешком.

Серьезным недостатком в работе связи являются письма читателей гг. Н. Квицинидзе, З. Карчава, Н. Гамкрелидзе и др.

Повседневная забота о надежной и скорой доставке писем, телеграмм и другой корреспонденции трудящимся — важнейшая обязанность всех организаций связи. Нельзя допускать беспорядочности в этом деле. Каждый случай несвоевременной доставленной корреспонденции должен становиться предметом тщательного расследования и наказания виновных.

Органы связи должны всеми мерами улучшать обслуживание населения. Читатели Н. Козлов пишут:

«Часто работа почтовых отделений такова, что в квартирах лет ящиков для писем, а адресат отсутствует. Надо наладить производство и продажу дешевой почтовой ящиков населению. Это позволит значительно улучшить передачу почтовой корреспонденции».

Предложение тов. Козлова заслуживает внимания.

О неправильной дислокации телефонно-автоматов, о том, что связаны не следят за их исправным состоянием, сообщает читатель О. Дзевуава и И. Ильченко.

Связь является одним из важнейших средств человеческого общения.

Надо, чтобы качество обслуживания населения изо дня в день улучшалось, чтобы к интересам трудящихся работников связи проявляли постоянно чуткое внимание и заботу.

2. Большое дело

Борьба за экономию — дело большой народнохозяйственной важности. 1952 год принес много новых проявлений творческой активности масс в борьбе за экономию.

Но это большое дело не является кампанией. Оно представляет собой постоянный метод социалистического хозяйствования, помогающий выявлять и использовать все новые ресурсы и резервы производства. Социалистическая бережливость — один из важнейших источников повышения рентабельности производства, дополнительного выпуска разнообразной

промышленной продукции. Вот почему в своих письмах, посвященных наступающему третьему году пятилетнего плана, наши читатели уделяют большое внимание дальнейшему развитию инициативы социалистического соревнования за экономию.

Илкшер И. Сагарейшвили ставит вопрос о правильном использовании мощностей электромоторов и трансформаторов. Это позволит сократить расход электроэнергии, высвободит сотни киловатт мощностей для нового использования, уменьшит эксплуатационные расходы.

«С 1 января 1953 года, — пишет тов. Сагарейшвили, — вводится новая шкала скидок с тарифа на электроэнергию и надбавок к тарифу за коэффициент мощности электростанций. В связи с этим надо проверить степень загрузки каждого двигателя, взять на учет все недолужные двигатели...».

О ценном опыте рассказывает тов. Г. Сингавский (Сухуми). В Сухумском паровозном депо в этом году с успехом впервые применены на локомотивах тварчельский уголь.

«Первая пробная поездка на паровозе на участке Сухуми—Аллер и обратно дала экономно топлива до 900 килограммов с вагоном времени в пути. Вторая поездка дала еще лучшие результаты, причем на этот раз состав был тяжеловесным...».

Разрабатывая сейчас меры дальнейшего улучшения работы на производстве, наши партийные и хозяйственные организации обязаны уделять особое внимание вопросам экономии сырья, материалов, топлива, электроэнергии, лучше мобилизовать для этой творческой активности рабочих, инженерно-технических работников, служащих.

3. Сигналы покупателей

Всемерное повышение качества выпускаемой продукции — одна из важнейших задач, поставленных XIX съездом партии перед нашими промышленными предприятиями.

В борьбе за высокое качество продук-

ции, вместе с коллективами предприятий, участвуют и потребители. Сигналы потребителей имеют большое значение. На один из них не должен оставаться без внимания.

Все еще не изжиты случаи, когда наши фабрики, выпускающие ткани, обувь и другие товары широкого потребления, снабжают магазины грубыми, неряшливо сделанными предметами обихода. Такие предприятия не считают за возросшими запросами советских людей, которые хотят иметь красивые, отлично сделанные вещи.

Продукция должна быть красивой не только по внешнему своему виду, она должна быть отличной, добротной со всех решительно сторон. Но вот о каком факте сообщают нам читатели И. Бакин:

«В Тбилиси мною был приобретен «швигот» выпуска Тбилисской камвольной фабрики. Внешний вид ткани был хорош. Стоило, однако, мне пошить из этой ткани костюм, одеть его, как оказалось, что ткань красит белая».

Читатель совершенно справедливо указывает на то, что работники фабрики, видимо, плохо занимаются вопросами окраски тканей.

О таком же факте выпуска продукции с серьезными изъянами пишет нам читатель Н. Дранков из города Кутаиси:

«Я приобрел детские туфли. На вид они были красивые и аккуратно шитые. Девочка с радостью одела обновку...»

Но, как мы узнали из письма, из школы девочка вернулась без туфель.

Туфли (артикул № 3066 УИ) № 33 размера, выпущенные Тбилисской обувной фабрикой им. Берия, оказались недобросовестно сделанными.

Не удовлетворяет потребителя и «шкала размеров» швейных изделий, продающихся в тбилисских магазинах. Вот что пишет читатель В. Баркадзе:

«Выбор крайне ограничен. Особенно это касается пальто. Чаще всего они бывают одного размера. Неужели на фабриках не понимают, что не все люди одного роста?»

Работники предприятий должны теснее общаться с торговыми организациями, с покупателями, не оставляя без внимания ни одного сигнала, касающегося качества продукции.

Национальная конференция Коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА, 17 декабря. (ТАСС). Вчера на дневном заседании национальной конференции Коммунистической партии Чехословакии продолжались прения по докладу Клемент Готвальда.

Затем была оглашена ответная телеграмма Конференции на приветственную телеграмму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Итоги выборов в народные советы депутатов трудящихся в Болгарии

СОФИЯ, 17 декабря. (ТАСС). Сегодня в болгарских газетах опубликовано сообщение президиума Народного собрания об итогах состоявшихся 14 декабря выборов в окружные, околийские, городские, районные и сельские народные советы депутатов трудящихся.

В сообщении говорится, что избраны депутаты в Софийский городской народный совет, в 12 окружных народных советов, в 95 околийских, в 139 городских, в 7 районных и в 2.065 сельских народных советов.

В выборах в окружные народные советы из общего числа избирателей 4.877.658 приняли участие 4.820.704 избирателя, или 98,83 процента; в околийские — из 4.454.899 избирателей приняли участие 4.396.382 избирателя, или 98,69 процента; в городские народные советы из 1.625.978 избирателей приняли участие 1.611.615 избирателей, или 99,12 процента; в районные — из 425.555 избирателей приняли участие 421.979 избирателей, или 99,16 процентов, и в сельские народные советы — из 3.263.259 избирателей приняли участие 3.207.622, или 98,3 процента.

Всего избрано 59.648 депутатов. Из них: мужчин — 81,05 проц., женщин — 18,95 проц., членов Болгарской коммунистической партии и Болгарского земельного народного союза — 72,46 проц.; беспартийных — 27,54 проц.

Во всех избирательных округах, в трех околийских округах, в 4 городских, в 32 сельских избирательных округах.

В 27 избирательных округах (в одном околийском и 26 сельских) зарегистрированные кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

В выборах в городские народные советы из 1.625.978 избирателей приняли участие 1.611.615 избирателей, или 99,12 процента; в районные — из 425.555 избирателей приняли участие 421.979 избирателей, или 99,16 процентов, и в сельские народные советы — из 3.263.259 избирателей приняли участие 3.207.622, или 98,3 процента.

В выборах в городские народные советы из 1.625.978 избирателей приняли участие 1.611.615 избирателей, или 99,12 процента; в районные — из 425.555 избирателей приняли участие 421.979 избирателей, или 99,16 процентов, и в сельские народные советы — из 3.263.259 избирателей приняли участие 3.207.622, или 98,3 процента.

Заявление западногерманского комитета Национального фронта демократической Германии

БЕРЛИН, 17 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства АНН из Дюссельдорфа, западногерманский комитет Национального фронта демократической Германии опубликовал заявление протеста против намерений Аленауэра, стремящегося любыми способами насильственно добиться ратификации боннского и парижского военных договоров.

Заявление гласит, что в свете достигнутого соглашения о совместной защите национальных требований немецкого народа на совещании четырех держав по вопросу о заключении справедливого мирного договора с Германией.

«В этот час... подчеркивается в заявлении, — необходимо, чтобы весь немецкий народ выступил за проведение такой политики, которая открыла бы реальный путь к мирному решению германского вопроса. Только так мы можем эффективно противостать угрозе войны, связанной с боннскими и парижскими военными договорами. Поэтому немедленно должны быть предприняты шаги, ведущие к мирному соглашению немцев на Востоке и Западе относительно образования демократического правительства воссоединенной Германии».

«В этот час... подчеркивается в заявлении, — необходимо, чтобы весь немецкий народ выступил за проведение такой политики, которая открыла бы реальный путь к мирному решению германского вопроса. Только так мы можем эффективно противостать угрозе войны, связанной с боннскими и парижскими военными договорами. Поэтому немедленно должны быть предприняты шаги, ведущие к мирному соглашению немцев на Востоке и Западе относительно образования демократического правительства воссоединенной Германии».

Против произвола американских властей

ПARIЖ, 17 декабря. (ТАСС). Согласно сообщению французской печати, во время последнего рейса французского трансатлантического парохода «Либерте» из Нью-Йорка в Гавер на его борту находился американский полицейский чиновник, который подверг членов экипажа судна допросу в духе тех, которые практикуются в США пресловутой комиссией по расследованию антиамериканской деятельности.

Газета «Юманите» пишет, что вчера в Гавере состоялось собрание членов экипажа «Либерте», на котором было принято резолюция протеста против этих «выжидательских методов» американской полиции.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 17 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 17 декабря:

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 4 в повзвездии 2 самолета противника, продолжавшего подвергать мирные населенные пункты ожесточенной бомбардировке и пулеметному обстрелу.

Американский корреспондент о расправе с военнопленными на острове Понган

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Как сообщалось, американские оккупанты убили 14 декабря за расправу с военнопленными на острове Понган (Понган) Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Петитон в сообщении с острова Понган (Понган) приводит некоторые подробности этого события, являющегося одним из последних в истории расправы над военнопленными на этом острове, подполковник Миллера, «мятеж» более чем 4.000 военнопленных окончился лишь после того, как он приказал 300 американским и южнокорейским охранникам открыть по военнопленным огонь, в результате чего 84 (а не 82, как сообщалось первоначально) военнопленных были убиты и 118 ранены.

«Пленные, — указывает Миллер, — стояли в четыре ряда, взявшись за руки. Они пели запрещенные коммунистические песни и выкрикивали лозунги. После нашего первого залпа и те, кто был ранен, продолжали стоять и петь. Улавные подыались, держась за стоявших рядом».

Американцы продолжают кровавые зверства в лагерях военнопленных

ПЕКИН, 17 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа в сообщении из Кэсона указывает, что кровавая расправа американских оккупантов с военнопленными на острове Понган 14 декабря является кульминационным пунктом целой серии зверств, учиненных американцами в лагерях военнопленных.

«Все это, как сообщает корреспондент, произошло в секторе «Г». В то же время начался волнения в соседнем секторе «В». Миллер приказал солдатам с ручными пулеметами, находившимися на сторожевой вышке, открыться по пленным огонь. Вскоре после того, как был открыт огонь, пленные в обеих секторах прекратились. Охранники вошли в сектор для того, чтобы штыками и прикладами загнать пленных в «мертвое пространство» между двумя рядами заборов, опутанных колючей проволокой, которые окружают каждый сектор».

К ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА США

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). 15 декабря в штатах состоялись собрания выборщиков по выборам президента США. В выборщиках в 39 штатах, где Эйсенауэр получил большинство голосов, подали свои избирательные бюллетени за Эйсенауэра, а в 9 штатах, где большинство получили Стивенсон, выборщики голосовали за Стивенсона. Эйсенауэр получил 442 голоса выборщиков, а Стивенсон — 89.

Американцы продолжают кровавые зверства в лагерях военнопленных

«Пленные, — указывает Миллер, — стояли в четыре ряда, взявшись за руки. Они пели запрещенные коммунистические песни и выкрикивали лозунги. После нашего первого залпа и те, кто был ранен, продолжали стоять и петь. Улавные подыались, держась за стоявших рядом».

Наводнение в Италии

РИМ, 18 декабря. (ТАСС). Во многих местностях Центральной и Южной Италии прошли ливни, вызвавшие наводнения. В провинции Фолжа серьезный ущерб нанесен как в самом городе, так и в прилегающих к нему районах.

Первенство Тбилиси по шахматам

Заключалась первая половина чемпионата. Сыграно 7 туров. Впереди — самый молодой участник турнира, ученик Тбилисской первой мужской средней школы Т. Катагоцидзе. У него 5½ очков из 7 возможных. На втором, третьем и четвертом месте идут кандидат в мастера Т. Гиоргалдзе и первокурсник Г. Гачецидзе и Л. Зайкин, имеющие по 3½ очка и по две отложенных партии.

Физкультура и спорт

Шахматный чемпионат СССР

17 декабря на шахматном чемпионате СССР состоялся тринадцатый тур, в котором почти все встречи прошли в острой и волнующей борьбе.

Воскресенье, 21 декабря ДВА ДНЕВНЫХ ДЕТСКИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Начало первого представления в 12 час., второго — в 3 часа вечера. Вылеты продаются в кассах городского пр. Руставели, № 1, и Пххановский пр., 97. Принимаются заявки на коллективные посещения. По воскресеньям кассы открыты с 10 часов утра. Дети до 16 лет на вечерние представления не допускаются.

БОЛЬШОЙ ИНТЕРЕСОМ сделала многочисленная зрительня также за напряженной борьбой, развернувшейся в партии лесского гроссмейстера Геллера с московским мастером Мосеевым. Первые часы игры не предвещали каких-либо неожиданностей. Однако в решающий момент Мосеев остроумно пожертвовал ладью и создал неотразимую атаку на неприятеля короля. На 42-м ходу Геллер признал себя побежденным.

После пятичасовой борьбы остался незаключенной партия Болеславский — Гольменов, в которой у гроссмейстера имеется некоторое преимущество. Кан допустил ошибку в партии с Суэтиным, и теперь в отложившей позиции Суэтин сохраняет шансы на выигрыш, хотя у белых имеется опасная проходная пешка.

Мандарины и лимоны

Более 103.000.000 мандаринов отправил за последние время «Грузконсервтрест» в Москву, Ленинград и другие города страны. В магазинах Тбилиси завезено около 2.500.000 мандаринов.

Курсы для председателей колхозов

При Грузинском сельскохозяйственной институте имени Л. П. Берия организован курс по повышению квалификации председателей колхозов. На курсах будут обучаться председатели передовых сельскохозяйственных артелей Абурбайджана, Армени и Грузии.

ПО ГОРОДУ

Свыше 1.600 лекций прочтат в текущем году на предприятиях и в учреждениях города члены Общества по распространению политических и научных знаний Грузинской ССР.

Заключилось строительство пятиэтажного жилого дома Строительного управления Министрства путей сообщения СССР на Лисской улице.

Конференцию читателей провела государственная научная библиотека имени Джапаридзе.

В заводских клубах в домах культуры Тбилиси насчитывается 27 стационарных и передвижных киноаппаратов. В нынешнем году они обслуужили около 1.500.000 человек.

Выезду научную сессию провел в селе Маряули Институт почвоведения, агрохимии и мелiorации Академии наук Грузинской ССР.

Начались работы по благоустройству Советской улицы в районе рабочего поселка паровозово-вагоноремонтного завода.

В отчете о совещания по вопросам сельскохозяйственной пропаганды («Заря Востока» — 18 декабря) первую и вторую строку второй колонки следует читать: «министр технических культур Адjarской АССР тов. А. Тхилашвили».

Редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ РЕШЕНИЕ
Исполнительного Комитета Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся
„О мероприятиях по экономному расходованию электроэнергии в зимний период 1952-53 года по гор. Тбилиси

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. ПАЛИАШВИЛИ
19 декабря, о участии Э. Старченко (последнее выступление) Ш. Гуно ФАУСТ

20 декабря, Ж. Бизе КАРМЕН
21 декабря, Д. Россини Севильский цирюльник
Начало в 12 час. дня.

21 декабря, Спектакль для Камвольной-суконой фабрики «Советская Грузия»
З. Палиашвили ДАИС
Начало в 8 час. вечера

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГАБЕДОВА
19 декабря, 3 сп. 41 и 42 аб. А. Корнеев. КАЛИНОВАЯ РОЩА
20 декабря, 4 сп. 17 и 18 аб. М. Горький. ВАСА ЖЕЛЕЗНОВА

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ
На 20 декабря.
На волнах 1.571 и 59,52 метра. 6.45 — марши. 9.20 — грузинские народные песни.

На волнах 1.571 и 59,52 метра. 20.30 — передача для работников сельского хозяйства (по станицам) Весела «Трудовые обещания» (по городской сети). 20.45 — грузинские лирические песни. 21.15 — отрывки из поэмы Г. Леонидзе «Сталин». 22.40 — отрывки из опер З. Палиашвили. 00.05 — вострадная музыка.

ТБИЛИССКИЙ ГОСЦИРК
С 20 ДЕКАБРЯ И ЕЖЕДНЕВНО ПРЕМЬЕРА КИО
Гастроли засл. артиста РСФСР И БОЛЬШАЯ НОВАЯ ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

КУТАИССКОМУ АВТОМОБИЛЬНОМУ ЗАВОДУ
ТРЕБУЮТСЯ
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:
СТАРШИЕ БУХГАЛТЕРЫ, БУХГАЛТЕРЫ ЦЕХОВ и ГЛАВНОЙ БУХГАЛТЕРИИ.
Знаете русского языка обязательно.

Продается...
В. С. Слюмаровская с сыном и близкими родными с прискомбином ищет о смерти мужа, отца, брата и дяди Якова Липовича Слюмаровского.
Гр. К. С. Слюмаров, в 8 час. веч. на кв.-Советской ул., 139. Вынос 21 декабря, в 2 ч. дня, на кладбище в Навтлуги.